
Vaccinul diftero-tetanic  
Informaţii pentru părinţi 

  
Ce sunt tetanosul şi difteria? 
  
Difteria este o boală bacteriană contagioasă care determină formarea unei membrane groase la 
nivelul nasului, gâtului sau căilor aeriene. 
Simptomele bolii: durere în gât, febră, cefalee şi tahicardie.  
Posibile complicaţii: insuficienţă cardiacă, paralizie, probleme severe de respiraţie sau dispnee. 
  
Tetanosul (‘încleştarea fălcii’) este o boală care determină spasme musculare severe, dureroase.  
Posibile complicaţii: convulsii şi dificultăţi de respiraţie. Este adeseori fatală. 
  
Există vreun vaccin? 
Vaccinul Dt este un vaccin imunizant care vă protejează copilul împotriva tetanosului şi difteriei. 
Vaccinul acţionează prin stimularea sistemului lor imunitar pentru a-şi forma o protecţie împotriva 
acestor boli.  
  
Cine are nevoie de vaccinul Dt? 
Vaccinul Dt este administrat copiilor între 11 şi 14 ani. Vaccinurile diftero-tetanice fac de asemenea 
parte din vaccinurile 5 în 1 sau 4 în 1. Dacă nu sunteţi sigur ce vaccinuri a făcut copilul dvs, rugaţi 
medicul dumneavoastră de familie (GP) sau asistenta de sănătate publică să verifice datele de 
înregistrare ale vaccinărilor.   
  
Cine oferă vaccinul? 
De obicei vaccinul se administrează în cadrul programului de vaccinare şcolară. Executivul 
Serviciilor de Sănătate (HSE) vă va trimite o scrisoare şi un formular de consimţământ prin şcoala 
copilului dumneavoastră.  
  
În provincii cum ar fi Cavan, Donegal, Leitrim, Sligo, Monaghan, Meath, Louth şi anumite zone din 
Dublinul de Nord, programul de vaccinare şcolară al HSE poate să nu includă vaccinul Dt. În acest 
caz, HSE vă va trimite o scrisoare prin care vă va ruga să aduceţi copilul la medicul dumneavoastră 
de familie când se face vaccinul.  
  
Ce se petrece dacă copilul meu lipseşte de la şcoală în ziua vaccinării? 
Încă puteţi să obţineţi vaccinul. HSE va face aranjamente pentru imunizarea copilului 
dumneavoastră la o clinică specială sau veţi fi rugat să aduceţi copilul la medicul dumneavoastră de 
familie pentru vaccinare. 
  
La ce vă puteţi aştepta după vaccinare 
Foarte rar se observă reacţii secundare după administrarea vaccinului Dt. Copilul dumneavoastră 
poate avea la locul injecţiei o zonă dureroasă, inflamată sau roşie. Pot fi irascibili şi pot avea 
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sindrom febril. Dacă apar astfel de manifestări puteţi să le daţi paracetamol sau ibuprofen. Trebuie 
să le daţi să bea multe lichide. Asiguraţi-vă că nu le este prea cald şi că hainele nu se freacă de 
zona injectată. 
  
Cui nu ar trebui să i se administreze vaccinul Dt? 
Vaccinul Dt este foarte sigur. Există puţine motive pentru care nu ar trebui administrat. Ar trebui să 
amânaţi administrarea vaccinului dacă:  
•         Copilul dumneavoastră a avut o reacţie alergică severă la o doză anterioară de vaccin. 
•         copilul dumneavoastră are febră peste 38oC sau 100oF, doar dacă nu are o rană ce ar putea 

duce la o infecţie tetanică. 
  
Pentru mai multe informaţii 
o       Contactaţi echipa responsabilă cu vaccinarea şcolară, medicul dumneavoastră de familie sau 

asistenta de sănătate publică. 
o        Procuraţi un exemplar din Imunizările copilului dumneavoastră – Un ghid pentru părinţi 

disponibil la asistenta dumneavoastră de sănătate publică 
o       Vizitaţi www.immunisation.ie sau www.hpsc.ie 
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